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Μητρόπολη Ναυπάκτου: Ιερατική Σύναξη 
Νοεμβρίου 2024
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Τρίτη, 12 Νοεμβρίου, πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη 
μηνιαία Ιερατική Σύναξη των Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου, στο Πνευματικό Κέντρο της 
Ιεράς Μητροπόλεως.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος ως 
κεντρικό θέμα της Συνάξεως συνέχισε να αναλύη τις Εγκυκλίους που απέστελνε ο 
άγιος Καλλίνικος στους Κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας και στα Εκκλησιαστικά Συμβούλια των Ιερών Ναών. Στην Σύναξη αυτή 
ανέλυσε την ενότητα των Εγκυκλίων που αναφέρονται στις «Σχέσεις των 
Κληρικών-Ιερέων και Διακόνων με τους Χριστιανούς και τα Γραφεία της Ιεράς 
Μητροπόλεως».
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Στην αρχή ανέπτυξε ότι η Εκκλησία διά των Πατέρων στις Τοπικές και 
Οικουμενικές Συνόδους καθόρισε τον τρόπο λειτουργίας του Συνοδικού 
συστήματος της Εκκλησίας. Έπειτα ανέπτυξε τις απόψεις του αγίου Καλλινίκου για 
την θυσιαστική αγάπη που πρέπει να εμπνέη τους Κληρικούς, όλων των βαθμίδων, 
και ότι πρέπει να ενδιαφέρονται για το Χριστεπώνυμο ποίμνιο των Ενοριών τους 
με αγάπη.

Συνέπεια όλης αυτής της θυσιαστικής αγάπης είναι τα πρακτικά ζητήματα που 
αφορούν τις Ενοριακές-Εφημεριακές κατοικίες, τον τρόπο με τον οποίο λαμβάνουν 
τις «άδειές» τους, τις επιθυμίες μεταθέσεώς τους σε άλλες Ενορίες, τις «παρ’ 
Ενορία» πράξεις, την νηστεία κατά τις περιόδους των μεγάλων Εορτών, αλλά και 
την Τετάρτη και Παρασκευή, που καθόρισε η Εκκλησία, αλλά και τον τρόπο 
επικοινωνίας των Κληρικών με τον Μητροπολίτη και τα Γραφεία της Ιεράς 
Μητροπόλεως.

Σε όλα αυτά φάνηκε η αγάπη που είχε ο άγιος Καλλίνικος για την Εκκλησία, τους 
Κληρικούς και τον λαό, η μεγάλη διοικητική και ποιμαντική πείρα που διέθετε, το 
ακριβοδίκαιο των αποφάσεών του και η ευρύτητα της σκέψεώς του. Αυτά δείχνουν 
την αγιότητά του, τα ηγετικά του χαρίσματα και την ευφυΐα του.

Ο άγιος Καλλίνικος θεωρούσε τους Κληρικούς του συνεργάτες του και η σχέση του 
μαζί τους βασιζόταν στους Ιερούς Κανόνες, αλλά και στο πνεύμα της καλής 
συνεργασίας μέσα στο πνεύμα της οικονομίας. Ήταν στοργικός Πατέρας που 



ενδιαφερόταν για τις λεπτομέρειες της ζωής των Κληρικών του και των 
οικογενειών τους, ήταν δίκαιος Διοικητής και Επίσκοπος με αίσθηση της 
αποστολής του. Το σημαντικό είναι ότι, όσα έλεγε στους Κληρικούς του, τα 
εφήρμοζε πρώτα ο ίδιος στην ζωή του, αφού αναλυόταν μέρα και νύκτα στην 
διακονία του, κατά τα πατερικά πρότυπα.

Οι Ιερείς που παρέστησαν στην Ιερατική Σύναξη ήλθαν από την πόλη της 
Ναυπάκτου και πέριξ αυτής, αλλά και από τα χωριά της Ορεινής Ναυπακτίας και 
του Αγίου Βλασίου που απέχουν 2 και 3 ώρες από την Ναύπακτο με δύσκολες 
καιρικές συνθήκες, πράγμα που χαροποίησε τον Σεβασμιώτατο.

Στις επόμενες Συνάξεις θα αναλυθούν άλλες ενότητες των Εγκυκλίων του αγίου 
Καλλινίκου, γιατί στις ημέρες μας χρειαζόμαστε αποστολικά και πατερικά 
πρότυπα αγίων Επισκόπων.
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